
TEMAS PARA O EXAME 1  

(OUTUBRO – NOVEMBRO) 

 
PARTE TEORÉTICA 

 
1. Defina o termo sintagma.  

2. Que tipos de sintagma conhece? 

3. Que tipos de sujeito conhece? 

4. Que tipos de predicado conhece? 

5. O que é a dupla predicação? 

6. Que tipo de transitividade conhece? 

7. O que é a diátese e como se divide? 

8. Que parte formas as locuções perifrásticas? 

9. Que tipos de verbos auxiliares conhecemos? 

10. Como se forma o predicado verbonominal? 

 

TEMAS PARA O EXAME 1  

(OUTUBRO – NOVEMBRO) 

 
PARTE TEORÉTICA 

 
11. Defina o termo sintagma.  

12. Que tipos de sintagma conhece? 

13. Que tipos de sujeito conhece? 

14. Que tipos de predicado conhece? 

15. O que é a dupla predicação? 

16. Que tipo de transitividade conhece? 

17. O que é a diátese e como se divide? 

18. Que parte formas as locuções perifrásticas? 

19. Que tipos de verbos auxiliares conhecemos? 

20. Como se forma o predicado verbonominal? 

 

 

 

PARTE PRÁTICA 
 

1. SUJEITO  
A. Traduza as seguintes frases de checo para o português. 

B. Identifique (sublinhe o sujeito na frase traduzida). 

C. Decida de que tipo de sujeito se trata, marcando a alternativa correta relativa. 

 

Otec šel vyvenčit psa O pai foi passear com o cao  

 SUJEITO SIMPLES  SUJEITO COMPOSTO. 

Podmet  

Cele syntagma 

Jádro  



 

Já a matka půjdeme nakupovat. Překlad Eu e a mãe vamos fazer compras   

SUJEITO SIMPLES  SUJEITO COMPOSTO 

 

Ty a já máme mnoho společného.  
Máme toho mnoho společného, ty a  já. 
Tu e eu temos muito em comum… 
Překlad:   

SUJEITO SIMPLES  SUJEITO COMPOSTO 

 

To malé dítě se zdálo být šťastné se svou nové hračce. 

O menino parecia feliz com o seu novo brinquedo 

Překlad:   

  

SUJEITO SIMPLES  SUJEITO COMPOSTO 

 

To malé dítě a jeho bratříček se zdáli být šťastní díky své nové hračce. 

Překlad: O menino e o seu irmaozinho  pareciam felizes com o seu novo brinquedo 

 

SUJEITO SIMPLES  SUJEITO COMPOSTO 

 

Plakali jsme celou noc. Chorámos toda a noite. 

Překlad:   

SUJEITO SIMPLES  SUJEITO COMPOSTO 

 

Rodiče ukončili schůzi.  Os pais terminaram o meeting*a reunião 

Překlad:    

SUJEITO EXPLÍCITO  SUJEITO IMPLÍCITO SUJEITO INDETERMINADO  SUJEITO INEXISTENTE 

 

Hned poté odešli. E logo saíram.  

Překlad:   

SUJEITO EXPLÍCITO  SUJEITO IMPLÍCITO SUJEITO INDETERMINADO  SUJEITO INEXISTENTE 

 

Ukradli mi automobil. Roubaram-me o meu carro.  

Překlad:   

SUJEITO EXPLÍCITO  SUJEITO IMPLÍCITO SUJEITO INDETERMINADO  SUJEITO INEXISTENTE 

 

Tady se dobře spí. Aqui dorme-se bem.  

Překlad:   

SUJEITO EXPLÍCITO  SUJEITO IMPLÍCITO SUJEITO INDETERMINADO  SUJEITO INEXISTENTE 

 

Rozbili mi okna. 

Překlad:  .  

SUJEITO EXPLÍCITO  SUJEITO IMPLÍCITO SUJEITO INDETERMINADO  SUJEITO INEXISTENTE 

 

Ještě stále jsou pratele.. 

Překlad:  Ainda há amigos.    

SUJEITO EXPLÍCITO  SUJEITO IMPLÍCITO SUJEITO INDETERMINADO  SUJEITO INEXISTENTE 

 

Prší jako z konve.  Chove A POTES  



SPřeklad:  .  

SUJEITO EXPLÍCITO  SUJEITO IMPLÍCITO SUJEITO INDETERMINADO  SUJEITO INEXISTENTE 

 

V bytě byl incident. No apartamento ACONTECEU um incidente.  HABERE – M~IT KOHO CO 

 

DISSERAM MUITA COISA  

FOI DITA MUITA COISA 

 

Překlad:   

SUJEITO EXPLÍCITO  SUJEITO IMPLÍCITO SUJEITO INDETERMINADO  SUJEITO INEXISTENTE 

 

V pokoji jsou tři okna.  

Překlad: No quarto há três janelas.  

SUJEITO EXPLÍCITO  SUJEITO IMPLÍCITO SUJEITO INDETERMINADO  SUJEITO INEXISTENTE 

 

Stmívá se.  

Překlad:  anoitece 

SUJEITO EXPLÍCITO  SUJEITO IMPLÍCITO SUJEITO INDETERMINADO  SUJEITO INEXISTENTE 

 

Je nesnesitelné horko.  

Překlad.    

SUJEITO EXPLÍCITO  SUJEITO IMPLÍCITO SUJEITO INDETERMINADO  SUJEITO INEXISTENTE 

 

Bude to přes pět let. 

Překlad:  .  

SUJEITO EXPLÍCITO  SUJEITO IMPLÍCITO SUJEITO INDETERMINADO  SUJEITO INEXISTENTE 

 

Je to strašně moc dlouho. 

Překlad:  .  

SUJEITO EXPLÍCITO  SUJEITO IMPLÍCITO SUJEITO INDETERMINADO  SUJEITO INEXISTENTE  
  

2. PREDICADO  
1.Defina o tipo de predicado na frase.  
O miúdo comeu o gelado.    
O miúdo tinha troçado do irmão.  (troçar de alguém – tropit si z někoho legraci)  
O miúdo está contente.      
O miúdo é o filho do Pedro.     
 
 
2: Defina o predicador em itálico:  predicador primário/ secundário (predicativo)  
A mãe.       está  I  zangada _________________ 
O filho é mau.     _________________ I  _________________ 
A gata é linda    _________________ I _________________ 
O pai está cansado.    _________________ I  _________________ 
   
 4. Que tipo de sujeito se encontra nas seguintes frases?  
Sujeito argumental, inexistente, expletivo ou sujeito com interpretação arbitrária? 
Estou em Paris.    _________________ 
Há três janelas no quarto.   _________________ 
Está a nevar.     _________________ 



Parece que não sabes nada.   _________________ 
Diz-se que o leite vai faltar.   _________________ 
Roubaram-me o carro.  Interpretação arbitrária. _________________ 
Parecer que  nem8 podmet  
Parece que vai chover ---zda se, ze  
Vai chover, parece…  
Parecer syn se podoba otci… syn  po  o filho parece-se com o pai. É parecido com o pai.  
 
5 .Decida se se trata de  predicativo de sujeito ou de predicativo do objecto directo: 
O miúdo é louro. Predicação secundária –       
 Todos acharam o filme aborrecido.  -    
  
 
6. Preencha os espaços brancos por verbos semilauxiliares:  
O professor ___________ corrigir os testes hoje.     
Os miúdos ___________ a contar uma histórias aos pais.    
O João ___________ de me telefonar.       
Ela ___________ me convidar para ir a Portugal.   
 Ela ___________ não estar em casa.       
A Joana ___________ a contar a história aos pais quando voltou para casa.    
O Tiago  _______________ a fumar.     
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ŘEŠENÍ 

 

 

PARTE PRÁTICA 
 

2. SUJEITO  
D. Traduza as seguintes frases de checo para o português. 

E. Identifique (sublinhe o sujeito na frase traduzida). 

F. Decida de que tipo de sujeito se trata, marcando a alternativa correta relativa. 

 

Otec šel vyvenčit psa. O meu pai foi passear com o cão. 

 SUJEITO SIMPLES  SUJEITO COMPOSTO. 

Podmet  

Cele syntagma 

Jádro  

 

Já a matka půjdeme nakupovat. Překlad Eu a minha mãe vamos fazer compras. 

SUJEITO SIMPLES  SUJEITO COMPOSTO 

 

Ty a já máme mnoho společného.  
Máme toho mnoho společného, ty a  já. 
Překlad: Tu e eu temos muito em comum.  

SUJEITO SIMPLES  SUJEITO COMPOSTO 

 

To malé dítě se zdálo být šťastné díky své nové hračce. 

Překlad: A criança / o pequeno / o miúdo  

O miúdo pequeno /o menino pequeno  Parecia feliz com o novo brinquedo.   

SUJEITO SIMPLES  SUJEITO COMPOSTO 

 

To malé dítě a jeho bratříček se zdáli být šťastní díky své nové hračce. 

Překlad:___________________________________________ 

SUJEITO SIMPLES  SUJEITO COMPOSTO 

 

Plakali jsme celou noc. 

Překlad: Chorámos toda a noite. Estivemos a chorar toda a noite.  

SUJEITO SIMPLES  SUJEITO COMPOSTO 

 

Rodiče ukončili schůzi.  



Překlad: Os pais terminaram a reunião.  

SUJEITO EXPLÍCITO  SUJEITO IMPLÍCITO SUJEITO INDETERMINADO  SUJEITO INEXISTENTE 

 

Hned poté odešli. 

Překlad: Logo depois foram embora /foram-se embora.  

SUJEITO EXPLÍCITO  SUJEITO IMPLÍCITO SUJEITO INDETERMINADO  SUJEITO INEXISTENTE 

 

Ukradli mi automobil.  

Překlad: Roubaram-me o carro.  xzy 

SUJEITO EXPLÍCITO  SUJEITO IMPLÍCITO SUJEITO INDETERMINADO  SUJEITO INEXISTENTE 

 

Tady se dobře spí.  

Překlad: Dorme-se bem aqui.  

SUJEITO EXPLÍCITO  SUJEITO IMPLÍCITO SUJEITO INDETERMINADO  SUJEITO INEXISTENTE 

 

Rozbili mi okna. 

Překlad: Partiram-me as janelas. Partiram-me os vidros.  QUebraram-me as vidraças.  

SUJEITO EXPLÍCITO  SUJEITO IMPLÍCITO SUJEITO INDETERMINADO  SUJEITO INEXISTENTE 

 

Ještě stále jsou pratele.. 

Překlad:  Ainda há amigos.  HAVER  Há três janelas no quarto. Habere mít  

SUJEITO EXPLÍCITO  SUJEITO IMPLÍCITO SUJEITO INDETERMINADO  SUJEITO INEXISTENTE 

 

Prší jako z konve.  

Překlad: Chove Está a chover… a potes. Torrencialmente.  

SUJEITO EXPLÍCITO  SUJEITO IMPLÍCITO SUJEITO INDETERMINADO  SUJEITO INEXISTENTE 

 

V bytě byl incident. 

Překlad: No apartamento houve um acidente. 

SUJEITO EXPLÍCITO  SUJEITO IMPLÍCITO SUJEITO INDETERMINADO  SUJEITO INEXISTENTE 

 

V pokoji jsou tři okna.  

Překlad:___________________________________________ 

SUJEITO EXPLÍCITO  SUJEITO IMPLÍCITO SUJEITO INDETERMINADO  SUJEITO INEXISTENTE 

 

Stmívá se.  

Překlad: Está  a anoitecer. 

SUJEITO EXPLÍCITO  SUJEITO IMPLÍCITO SUJEITO INDETERMINADO  SUJEITO INEXISTENTE 

 

Je nesnesitelné horko.  

Překlad. Faz um calor insportável.  

SUJEITO EXPLÍCITO  SUJEITO IMPLÍCITO SUJEITO INDETERMINADO  SUJEITO INEXISTENTE 

 

Bude to přes pět let. 

Překlad: Vai para mais de cinco anos.  

SUJEITO EXPLÍCITO  SUJEITO IMPLÍCITO SUJEITO INDETERMINADO  SUJEITO INEXISTENTE 

 

Je to strašně moc dlouho. 

Překlad: Faz um tempão.  

SUJEITO EXPLÍCITO  SUJEITO IMPLÍCITO SUJEITO INDETERMINADO  SUJEITO INEXISTENTE  



  

2. PREDICADO  
1.Defina o tipo de predicado na frase.  
O miúdo comeu o gelado.    
O miúdo tinha troçado do irmão.  (troçar de alguém – tropit si z někoho legraci)  
O múdo está contente.      
O miúdo é o filho do Pedro.     
 
 
2: Defina o predicador em itálico:  predicador primário/ secundário (predicativo)  
A mãe está zangada.   _________________ I  _________________ 
O filho é mau.     _________________ I  _________________ 
A gata é linda    _________________ I _________________ 
O pai está cansado.    _________________ I  _________________ 
   
 4. Que tipo de sujeito se encontra nas seguintes frases?  
Sujeito argumental, inexistente, expletivo ou sujeito com interpretação arbitrária? 
Estou em Paris.    _________________ 
Há três janelas no quarto.   _________________ 
Está a nevar.     _________________ 
Parece que não sabes nada.   _________________ 
Diz-se que o leite vai faltar.   _________________ 
Roubaram-me o carro.  Interpretação arbitrária. _________________ 
Parecer que  nem8 podmet  
Parece que vai chover ---zda se, ze  
Vai chover, parece…  
Parecer syn se podoba otci… syn  po  o filho parece-se com o pai. É parecido com o pai.  
 
5 .Decida se se trata de  predicativo de sujeito ou de predicativo do objecto directo: 
O miúdo é louro. Predicação secundária – predicativo  do sujeito.      
 Todos acharam o filme aborrecido.  - predicativo do objetivo. (verbonomináln´cih pris. )   
  
 
6. Preencha os espaços brancos por verbos semilauxiliares:  
O professor tem de corrigir os testes hoje.     
Os miúdos estão a contar uma histórias aos pais.    
O João tem / acabou de me telefonar.       
Ela acabou de me convidar para ir a Portugal.   
Ela prefere, pretende 
Ela pode não estar em casa.       
A Joana começou a contar a história aos pais quando voltou para casa.    
O Tiago  _______________ a fumar.     

 

 

 

 


